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1. В каком ряду все слова пишутся через дефис?
1) (во)первых, понимать (по)французски, (по) твоему плану, по​сту​пить (по)своему;

2) (где)то увидеть, (как)нибудь обойдётся, засмеяться (по)детски, за​чем(то) встать;

3) вести себя (по)мужски, (по)немножку справиться, (по)минутно улы​баться, жить (по)другому;

4) холодно (по)осеннему, уйти (по)английски, поступить (по)мальчи​шес​ки, (по)весеннему полю.

Оценка за задание – 1 б.
2. В каком предложении нет фразеологического оборота?
1) «Ответьте мне откровенно, положа руку на сердце», – прошептала Нас​тя.

2) Сердце кровью обливается, когда видишь, как страдает ребенок.

3) Он страдал неизлечимой болезнью сердца.

4) Чувствовал я, как сердце ее разрывается от жалости к Ольге.

Оценка за задание – 1 б.
3. В каком ряду во всех словах пишутся непроизносимые согласные?

1) счас…ливый, со…нце, грус…ный, прелес…ный;
2) интерес…ный, сер…це, праз…ник, чу…ство;

3) гиган…ский, ужас…ный, поз…ний, опас…ный

4) прекрас…ный, чудес…ный, лес…ница, лес…ный.

Оценка за задание – 1 б.

4. Укажите предложение с грамматической ошибкой.

1) Одним из русских прозаиков начала XX века, детально описавшим быт русского народа, был Иван Шмелёв. 

2) Все, кто читал пушкинского «Бориса Годунова», помнят бродягу Варлаама. 

3) Благодаря искусства Микеланджело современные художники и скульп​торы умеют выражать в масштабных формах свои мысли и чувства. 

4) Горячо любящим родную культуру предстаёт перед нами Д.С. Лихачёв в книге «Письма о добром и прекрасном».

Оценка за задание – 1 б.

5. В каком примере неверно употреблено числительное?
1) двухтысячный год

2) до две тысячного года

3) к двухтысячному  году

4) две тысячи одиннадцатый год

Оценка за задание – 1 б.

6. Какая запись составного количественного числительного 1762 в форме творительного падежа является верной?

1) одной тысячью семьюстами шестидесяти двумя
2) одной тысячей семистами шестидесяти двумя
3) одной тысячей семисот шестидесятью двумя

4) одной тысячей семьюстами шестьюдесятью двумя
Оценка за задание – 1 б.

7. В каком из приведенных ниже рядов все пары фразеологизмов синонимичны?
1) с луны свалиться – снимать сливки, во весь опор – опускать крылья, то и дело – сплошь и рядом;
2) мороз по коже дерет – кровь в жилах стынет, одного поля ягода – два сапога пара, смотреть в рот – превращаться в слух;

3) стоять на задних лапках – плясать под чужую дудку, сложить голову – лечь костьми, терять голову – терять счет;

4) поставить точку – подвести черту, идти ко дну – катится по наклонной плоскости, играть роль – ломать копья.

Оценка за задание – 1 б.

8.  Даны польские слова и их переводы на русский: droga – дорога, 
proch – порох, strona – сторона. 


Как переводится на русский язык польское слово sroka?


1) строка; 

2) сорока; 

3) сорок; 

4) срок;  
Оценка за задание – 1 б.

9. Все перечисленные ниже слова означают противоборство. Укажите одно из них по значению существенно отличающееся от остальных.


1) бой; 

2) битва;

3) дуэль;

4) сражение
Оценка за задание – 1 б.
10. Найдите пару, где приведенные слова не являются синонимами.


1) щека – ланита


2) глаз – око


3) лоб – чело;  


4) голова – перст 
Оценка за задание – 1 б.

11. В старину в России была такая профессия –  стряпчий. Определите, чем он занимался.


1) кулинарией;


2) торговлей;


3) юриспруденцией;


4) военным делом.
Оценка за задание – 1 б.

12. Определите, какой глагол не может быть сказуемым двусоставного предложения.

1) недосыпать;
2) недоедать;

3) недослышать;

4) недоставать.

Оценка за задание – 1 б.

13. Определите, что означает слово покоем в приведенной фразе из сочинения писателя 19 века М. Н. Загоскина.

“Он вошёл из гостиной в длинный зал в два света. В нём накрыт был покоем обеденный стол.”

1) без спешки;

2) чтобы всем было уютно и удобно;

3) для поминок;
4) в виде буквы “П”. 

Оценка за задание – 1 б.

14. Определите, какое из этих слов не может быть обстоятельством времени.

1) издавна;

2) исстари;

3)  искони;

4) исподволь.
Оценка за задание – 1 б.

15. Какое из приведенных слов не может употребляться как название языка?

1) цыганский;

2) исландский;

3) грецкий;

4) майя.

Оценка за задание – 1 б.

16. Укажите, какое из слов исторически восходит не к тому же корню, что все остальные.

1) упругий; 
2) пружина;
3) запруживать;
4) напрячься.

Оценка за задание – 1 б.

17. Вставьте пропущенный фразеологизм во фразу из дневниковых 


записей Марины Цветаевой:

“Я действительно, абсолютно, ... , — вне сословия, профессии, ранга”?

1) от кожи до костей;

2) от мозга до костей;

3) до костей мозга;

4) до мозга костей.
Оценка за задание – 1 б.

18. Какое из приведенных прилагательных не сочетаются со словом кредит?
1) международный,

2) политический,

3) долгосрочный,

4) выгодный.

Оценка за задание – 1 б.

19. Укажите какое наречие нужно употребить в предложении вместо точек.

Во всех странах изданы законы, … регламентирующие порядок создания, деятельности и ликвидации акционерных обществ.

1) регулярно,

2) значительно,

3) подробно,

4) удобно.

Оценка за задание – 1 б.

20. Укажите правильный вариант употребления числительного  обе.

1) … бизнеса, … персонала, … менеджера, … решения;

2) … подруги, … фирмы, … корпорации, … отрасли;

3) … экземпляра, … товарища, … семестра, … лекции;
4) … ребенка, … тетради, … линии, … цикла.

Оценка за задание – 1 б.

21. Укажите лексическое значение устаревшего слова исправник.

1) до 1917 года начальник уездной полиции

2) представитель официальной церкви,  борющийся со старообрядцами

3) в дворянских домах — слуга,  контролирующий приготовление пищи

4) писарь, мелкий чиновник, выполнявший функции корректора

Оценка за задание – 1 б.
22. Укажите номера предложений, в составе которых есть составные именные сказуемые.
1)  Музыка — могучий источник мысли (В. Сухомлинский).
2)  На темном небе начинали мигать звезды (М. Лермонтов).
3)  Будь наш, привыкни к нашей доле (А. Пушкин).
4)  Вот если бы он был работником, то знал бы цену каждой копейке (А. Чехов).
Варианты ответов:

1) 1, 4

2) 2, 3

3) 1

4) 4

Оценка за задание – 1 б.

23. Выберите правильный ответ. Первой грамматикой русского языка, напечатанной на русском языке, стала:

1)  «Российская грамматика» (1755) М.В. Ломоносова.

2) «Грамматика словенска» (1596) Л. Зизания.

3) «Русская грамматика» (1831) А.Х. Востокова.

4) «Грамматики словенския правильное синтагма» (1619) М. Смотрицкого. 

Оценка за задание – 1 б.

24. Ниже даны числительные, встречающиеся в рукописях и былинах XII –XVII веков: 

полтретьяста – 250 ; полшестадесять – 55 ; полпята – 4,5

Какие количества передавались числительными полшестаста?

Варианты ответов:

1) 450

2) 550

3) 650

4) 500

Оценка за задание – 1 б.

	25. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки препинания не расставлены.)

	1) Кто-то терем прибирал да хозяев поджидал.

2) Многие литературоведы и историки вновь и вновь спорят по поводу отношений Гёте с великим русским поэтом А.С. Пушкиным

3) От домов во все стороны шли ряды деревьев или кустарников или цветов

4) В синтаксическом строе двух поэтических текстов мы можем найти как сходства так и различия.

Оценка за задание – 1 б.


26. Укажите значение слова дикий в предложении: 

Эксперты предостерегают, что мутированный ген может передаться диким сортам риса, в результате чего возникнет суперсорняк, против которого у сельского хозяйства не будет оружия.

1) неприрученный
2) грубый
3) некультивируемый
4) специально выращиваемый
Оценка за задание – 1 б.
27. Укажите значение слова прямой в предложении .

Желая проверить, является ли линия прямой, мы пользуемся законом прямолинейного распространения света.
1) ровно идущий в каком-нибудь направлении, без изгибов
2) явный, выраженный однозначно
3) настоятельно необходимый, безусловный
4) лишённый необходимой гибкости
Оценка за задание – 1 б.

28. В каком предложении вместо слова исполнительский нужно употребить слово исполнительный?

1) Китай может гордиться цирковым исполнительским искусством.
2)  Каждый настоящий музыкант должен интересоваться вековыми традициями народной и классической исполнительской культуры.
3) Одна из ветвей государственной власти — исполнительская.
4) Исполнительское мастерство актёра достойно восхищения.

Оценка за задание – 1 б.

29. Значение какого слова определено неверно?

1) коллегиальный — осуществляемый группой лиц

2) пресловутый — широко известный, заслуживающий положительной оценки

3)  резюмировать — кратко обобщить

4) комфорт — бытовые удобства; то, что создаёт удобства

Оценка за задание – 1 б.

30. Какое из перечисленных слов имеет значение «вялый, равнодушный, находящийся в состоянии глубокого безразличия»?

1) аскетичный
2) скептический
3) хладнокровный
4) апатичный
Оценка за задание – 1 б.

31. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) пара туфлей
2) выправь текст
3) несколько полотенец
4) старые профессора
Оценка за задание – 1 б.

32. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 
Обнаружив в кометах органические вещества,
1) была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни.
2) это даёт основания для важных выводов.
3) учёные предположили, что жизнь могла быть привнесена из космоса. 
4) У учёных возникло предположение о существовании жизни вне Земли.
Оценка за задание – 1 б.

33. Укажите к какой чати речи относится слово даже в предложении.

В ходе дискуссии выяснилось, что такой модели «оптимального города», которая была бы удобна для всех стран мира и даже для разных регионов одной страны, нет и быть не может. 

1) частица
2) союз
3) местоимение
4) предлог

Оценка за задание – 1 б.

34. В каком ряду в обоих словах пропущена буква у?

1) щекоч..щий лицо ветер; звуки слыш..тся
2) стены руш..тся; движ..щаяся артиллерия
3) молнии блещ..т; колыш..щиеся ветки
4) листья держ..тся; трепещ..щие флаги

Оценка за задание – 1 б.

35. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

1) Благодаря повышения уровня сервиса в фирменных магазинах стало больше покупателей.
2) «Мойдодыр», написанный Корнеем Чуковским и опубликованный в 20-е годы ХХ века, стал одним из самых любимых детьми произведений.
3) М. Горький в одной из своих статей отмечает, что поэты до Пушкина совершенно не знали народа, не интересовались его судьбой, редко писали о нём.
4) Те, кто с детства стремится к мечте, часто реализуют свои жизненные планы.
Оценка за задание – 1 б.

36. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 
После того как прозвучал третий звонок (1) занавес дрогнул и медленно пополз вверх (2) и (3) как только публика увидела своего любимца (4) стены театра буквально задрожали от рукоплесканий и восторженных криков. 
1) 1, 2, 3, 4
2) 1, 2
3) 3, 4
4) 2
Оценка за задание – 1 б.

37. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно стоять на месте пропуска в предложении?

За последние десять лет процесс урбанизации достиг высокого уровня, … можно сказать, что городская среда становится главной средой обитания человечества.

1) например
2) несмотря на это
3) таким образом
4) однако
Оценка за задание – 1 б.

38. В каком предложении оба выделенных слова пишутся раздельно?

1) (По)чему, глядя на один портрет, мы (на)долго засматриваемся, любуясь изображением, и равнодушно скользим быстрым взглядом по другому? 
2) Даже после смерти Баха в том(же) магистрате его педагогическая деятельность, так(же), как и композиторская, не получила должной оценки. 
3) Многие произведения Левитана проникнуты грустью, может быть, (по)тому, что природа в изображении художника как(будто) находится в дисгармонии с жизнью человека. 
4) Кое(где) (в)дали желтеет поспевающая рожь.
Оценка за задание – 1 б.

39. В комедии Д. И. Фонвизина «Недоросль» госпожа Простакова говорит: «Я
холопям  потакать не намерена». Подчёркнутое слово сейчас склоняется иначе, но
в языке Фонвизина оно ещё обладало одной особенностью, которая в
современном русском языке есть только у двух существительных мужского рода.
Что это за существительные?

1) сосед и чёрт
2) гусь и голубь
3)  день и пень
4)  сноп и стог
Оценка за задание – 1 б.

40. Даны некоторые древнерусские существительные (в современной орфо-
графии) с проставленным ударением: избaвитель, утeшитель, прaвитель,
учитель. Как произносились в древнерусском языке слова мыслитель,
служитель, успокоитель?
1) мыслитель, служитель, успокоитель;
2) мыслитель, слyжитель, успокoитель;
3) мыслитель, слyжитель, успокоитель;
4) мыслитель, служитель, успокoитель.
Оценка за задание – 1 б.

